
 

 

 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

 

Του  Πρακτικού  22/2015   συνεδρίασης  της  Επιτροπής    Ανάπτυξης του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και  Θράκης. 

----------------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης  108/2015 

 

 ΠΕΡΙΛΗΨΗ : «Συνδιοργάνωση της έκθεσης ζωγραφικής της Λίτας Μαυρογένη ‘Οι 

Καβαλάρηδες του Φωτός’ με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης  »          

 

  Στην Κομοτηνή σήμερα  29 Σεπτεμβρίου   ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 πμ, 

στην αίθουσα συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητα Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 

Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια  Τακτική Συνεδρίαση η Επιτροπή Ανάπτυξης του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ 

Δ.Δ. οικ. 3883/24-9-2015 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε 

κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με το άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010. 

      

Χρέη υπηρεσιακής γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας Θράκης Γιουρτζοπούλου Ευγενία του κλάδου ΠΕ 

Διοικητικού Οικονομικού. 

 

Παρόντες:1) Εξακουστός Κωνσταντίνος, Πρόεδρος, 2) Μοσχοφίδου - Βλάχου 

Ελεονώρα μέλος, 3)Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ, μέλος  4)Τσολάκης Σταύρος μέλος 5)  

Λιθηρόπουλος Χρήστος, μέλος 6) Βλαχογιάννης Ανέστης μέλος 

 

Απόντες:  

Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής : 1) Μουσταφά Μετίν, μέλος 

2) Γαλάνης Βασίλειος, μέλος, 3), Τραϊφόρος Βασίλειος, μέλος αν και κλήθηκαν 

νόμιμα.   

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 6μέλη, 

o Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης  έθεσε στην κρίση των μελών της Επιτροπής για 

συζήτηση ή μη εκτός ημερήσιας διάταξης, λόγω του κατεπείγοντος,  τέσσερα θέματα. 

  

Αποφασίσθηκε ομόφωνα η συζήτηση,  των δύο εξ’αυτών, να γίνει   μετά τη 

συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης και αναβλήθηκε η συζήτηση των 

αλλων δύο θεμάτων εκτός ημερήσιας διάταξης καθώς απουσίαζαν οι εισηγητές τους.  

 
Στην συνέχεια ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 

Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος  έδωσε το λόγο στην 

Παναγιώτα Τασούδη  υπάλληλο της Δ/νσης  Δημ. Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας 

της ΠΕ Ξάνθης η οποία εισηγήθηκε το πέμπτο θέμα της ημερήσιας διαταξης κι έθεσε 

υπόψη των μελών της Επιτροπής, το .:  3442/23-9-2015 έγγραφο της Δ/ νσης Υγείας 

και Κοινωνικής Μέριμνας της ΠΕ Ξάνθης το  οποίο αναφέρει τα εξής : 

 

«Έχοντας υπόψη: 

1. Την Δ.Δ.οικ.5319/2014 ( ΦΕΚ 2596/Β΄/30-09-2014 ) Απόφαση του Περιφερειάρχη 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης « Παροχή εξουσιοδότησης υπογραφής εγγράφων, 

αποφάσεων και άλλων πράξεων Με Εντολή Περιφερειάρχη, στους Προϊσταμένους 
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Γενικών Διευθύνσεων, Διευθύνσεων, Τμημάτων και Γραφείων της Περιφέρειας 

Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης  

2. Τις υπ’ αριθ.156/Πρακτ.15/15-9-2014 και 171/Πρακτ.17/6-10-2014 Αποφάσεις του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης, περί συγκρότησης 

Επιτροπών και καθορισμού αντικειμένων αυτών 

3. Το με αριθ.ΔΔοικ.6297/12-11-2014 έγγραφό σας « Λειτουργία και διαδικασίες 

επικοινωνίας Επιτροπής Ανάπτυξης ΠΑΜΘ με υπηρεσίες » 

4. Το υπ’ αριθ. 128011/Ξ-ΓΠΕ1907/22-9-2015 έγγραφο του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. 

Ξάνθης, με το οποίο εγκρίνεται η συμμετοχή στην έκθεση και καθορίζεται το ποσό 

συμμετοχής   

5. Το αίτημα του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης & Παράδοσης, το οποίο μας διαβιβάστηκε 

από το Γραφείο του Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Ξάνθης 

6. Το γεγονός ότι το έργο εντάσσεται στον Ειδικό Φορέα και ΚΑΕ 2071.9779 « Έργα 

τουριστικής προβολής και πολιτιστικού ενδιαφέροντος », αριθ. έργου 143602002, στον 

οποίο υπάρχει σχετική πίστωση 

7. Την ανάγκη στήριξης της συγκεκριμένης έκθεσης   

 

Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε  

την έγκριση της συνδιοργάνωσης της έκθεσης ζωγραφικής της Λίτας Μαυρογένη 

‘Οι Καβαλάρηδες του Φωτός’ με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης   

 

Το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης είναι ένας μη κυβερνητικός και 

μη κερδοσκοπικός φορέας που δραστηριοποιείται ενεργά στο χώρο του πολιτισμού και 

της εκπαίδευσης. Ιδρύθηκε το 1998 με πρωτοβουλία της πρώην υπουργού κυρίας 

Βιργινίας Τσουδερού  και άλλων φίλων της Θράκης, αποβλέποντας στην ευρύτερη 

ανάδειξη του πολιτισμικού κεφαλαίου της περιοχής, με παράλληλη ανάπτυξη 

υποδομών και ανθρώπινου δυναμικού. Στο διάστημα της λειτουργίας του, εξελίχθηκε 

σε πρότυπο πολιτισμικής οντότητας με την αξιοποίηση, υποδειγματική αναστήλωση 

και διαχείριση διατηρητέων μνημείων, με ιστορικό και αισθητικό ενδιαφέρον, της 

βιομηχανικής κληρονομιάς.  Οι ποικίλες  δράσεις του  Ιδρύματος ( μονάδα συντήρησης 

πολιτιστικών τεκμηρίων, τμήματα εκπαίδευσης, βιβλιοθήκη, εκθέσεις, διαλέξεις ) 

στεγάζονται σε συγκροτήματα της περιοχής των καπναποθηκών Ξάνθης με συνολική 

έκταση πλέον των 2.000 τ.μ. 

Οι εκθέσεις καταξιωμένων καλλιτεχνών, οι διαλέξεις διακεκριμένων ομιλητών, 

οι συναυλίες, τα πολυθεματικά σεμινάρια, οι ευκαιρίες ανάδειξης και προβολής 

Θρακιωτών δημιουργών, οι οργανωμένες παρεμβάσεις σε μειονεκτούσες πληθυσμιακές 

ομάδες, οι δραστηριότητες βασισμένες σε επεξεργασμένες παιδαγωγικές παρεμβάσεις, 

το εμπλουτισμένο μαθησιακό περιβάλλον και οι παράλληλες δράσεις στα τμήματα 

εκπαίδευσης προσδιορίζουν τα ταυτοποιητικά στοιχεία του Ιδρύματος Θρακικής 

Τέχνης και Παράδοσης. 
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Το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης λοιπόν, θα οργανώσει την έκθεση 

ζωγραφικής της Λίτας Μαυρογένη ‘Οι Καβαλάρηδες του Φωτός’.  Η Λίτα 

Μαυρογένη πιστή στο συμβολικό χαρακτήρα της δημιουργίας της, επανέρχεται στη 

θεματογραφία των Καβαλάρηδων του Φωτός, την οποία είχε ξεκινήσει τη δεκαετία του 

90’. Με αφορμή την έκδοση του νέου της βιβλίου, καταπιάνεται και πάλι με τους 

καβαλάρηδες, σε ένα διαφορετικό αυτή τη φορά υπόβαθρο, με πιο έντονες αφαιρετικές 

τάσεις, χρησιμοποιώντας ισχυρότερα εξπρεσιονιστικά στοιχεία. Η έκθεση θα λάβει χώρα 

σε χώρους του Ιδρύματος Θρακικής Τέχνης και Παράδοσης από τις 16 Οκτωβρίου 

έως τις 27 Νοεμβρίου 2015. 

Ο συνολικός προϋπολογισμός όλης της διοργάνωσης ανέρχεται στις 2.470 ευρώ. 

Οικονομικά στοιχεία της εκδήλωσης με ΦΠΑ: 

Συνολικός προϋπολογισμός         : 2.470 € 

Ποσό συμμετοχής φορέα          : 1.470 € 

Αιτούμενη δαπάνη από το φορέα                       : 1.000  € ( εκτύπωση έντυπου υλικού )  

Εγκριθείσα δαπάνη από τον Αντιπεριφερειάρχη  : 1.000  € 

        

Συμβάλλοντας έτσι και η Περιφέρεια Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης σε 

θέματα που άπτονται της παιδείας, της ιστορίας και του πολιτισμού του τόπου μας 

εισηγούμαστε τη συνδιοργάνωση της έκθεσης ζωγραφικής της Λίτας Μαυρογένη ‘Οι 

Καβαλάρηδες του Φωτός’ με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης & Παράδοσης σε βάρος της 

πίστωσης του προϋπολογισμού εξόδων του Ειδικού Φορέα και Κ.Α.Ε.2071.9779.0001    

« Έργα τουριστικής προβολής & πολιτιστικού ενδιαφέροντος », αρ. έργου 143602002, 

της Περιφερειακής Ενότητας Ξάνθης.  » 

 

Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας 

υπόψη  το άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ    ΟΜΟΦΩΝΑ 

    

Γνωμοδοτεί ομόφωνα υπέρ της συνδιοργάνωσης της έκθεσης ζωγραφικής της 

Λίτας Μαυρογένη ‘Οι Καβαλάρηδες του Φωτός’ με το Ίδρυμα Θρακικής Τέχνης και 

Παράδοσης, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας  »         

 

 Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  108/2015. 

 

       ΤΑ ΜΕΛΗ 

                                                                        1. Εξακουστός Κωνσταντίνος   

2.Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα 

3. Μουσταφά Μετίν  (απών) 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

              

 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ   

5.Τσολάκης Σταύρος   

6. Λιθηρόπουλος Χρήστος 

7. Βλαχογιάννης Ανέστης  

8.Γαλάνης Βασίλειος  (απών)      

9. Τραϊφόρος Βασίλειος  (απών) 

 

 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
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